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 (Forrás: https://hatterkeptar.hu/narcisz-tulipan-krokuszok-jacint-szemely-hatterkep-15036.shtml) 

 

 

 

                  Szécsi Margit: Március 

Téli szellők, fújjatok csak,  
játsszatok a hajamon.  
Olvassz havat, melengető  
márciusi szép napom.  
 
Fagyos folyó megáradjon,  
vessen bimbót minden ág.  
Szebb a somfa gyenge szirma  
mint a szürke jégvirág.  
 
Március van, március van.  
Ember s állat érzi már,  
dong a kaptár, szárnyat rezget  
százezernyi kismadár.  

Jó volna a nagykabátot,  
félredobni s könnyeden  
játszani és birkózni a  
városvégi zöld gyepen.  
 
Jó volna már munkálkodni,  
arra vár a kert, mező.  
Szép reményhez, szorgalomhoz  
kell a fény, a jó idő.  
 
Pacsirtának kék magasság,  
vetőmagnak tiszta föld –   
Jöjj el, tavasz, földről, égről  
már a telet eltöröld!  

https://hatterkeptar.hu/narcisz-tulipan-krokuszok-jacint-szemely-hatterkep-15036.shtml


MMÁÁRRCCIIUUSSII  JJEELLEESS  NNAAPPOOKK,,  ÜÜNNNNEEPPEEKK  

(Forrás: http://mult-kor.hu/20110308_tuntetestol_a_hoviragig_a_nemzetkozi_nonap_rovid_tortenete) 

MÁRCIUS 8. NEMZETKÖZI NŐNAP 

Az 1910-ben Koppenhágában megtartott II. 

Nemzetközi Szocialista Nőkongresszuson a német Clara 

Zetkin javasolta, hogy évente rendezzenek világszerte 

nőnapot. A Nemzetközi Nőnapot 1914-ben tették március 

8-ra a New York-i textilmunkásnők 1857-es sztrájkjának - 

más források szerint egy New York-i gyárban 1908-ban e 

napon bekövetkezett tűzben elpusztult 129 munkásnő - 

emlékére. A legtöbb országban ekkortájt erősödtek föl a 

nők követelései szociális-gazdasági jogaik kiszélesítésére, a foglalkoztatásban, a bérezésben 

érvényesülő hátrányos megkülönböztetésük megszüntetésére. Az ünnep időközben sok helyen 

elvesztette politikai tartalmát és jelentőségét, s jobbára virággal, apró ajándékokkal ünneplik. 

 
 (Forrás: http://kossuthsuli.lapunk.hu/?modul=oldal&tartalom=1188973) 

MÁRCIUS 12. GERGELY NAPJA 

A naphoz kapcsolódó legismertebb népszokás a gergelyjárás. Ezen a napon emlékeztek I. 

Gergely pápára, az iskolák patrónusára. Eredete a XVI. századra nyúlik vissza, amikor a tanulók 

maguk és tanítóik számára adományokat gyűjtöttek. Ezen a napon a gyerekek vidám jelmezes 

felvonulással, köszöntők éneklésével és dramatikus játékokkal emlékeztek Gergely pápára, 

bemutatták az iskolai életet, az új tanulókat iskolába hívogatták, kosarukba pedig adományokat 

gyűjtöttek. 

Gergely napjához időjárás- és termésjóslás is kapcsolódott. Ismert szólás van arra, ha ezen a 

napon esik a hó: “Megrázza még szakállát Gergely.”  

 
 (Forrás: http://nagykaroly.szatmar.ro/1848_marcius_15en_tortent/hirek/42199&cat_id=227) 

  MÁRCIUS 15.  AZ 1848-AS PESTI FORRADALOM  

1848. március 15-én az európai városok sorában Pest-Budán is kitört és győzött a forradalom a 

nemzeti és az egyetemes emberi szabadság, a polgári átalakulás jelszavaival. 

A pesti Ellenzéki Kör, a fiatal értelmiségiek radikális csoportja már 1848. március 5-én 

bekapcsolódott a pozsonyi rendi országgyűlés politikai küzdelmeibe, s aláírásgyűjtő mozgalmat 

indított Kossuth Lajos március 3-iki felirati javaslatának támogatására. (E felirati javaslat többek 

között a közteherviselés, a politikai jogegyenlőség, a népképviselet és a független kormány 

megteremtését követelte Magyarországon.) Március 19-re népgyűlést akartak egybehívni Rákos 

mezejére, hogy ismertessék a javaslat alapköveteléseit forradalmi jelszavakká tömörítő és egyben 

radikalizáló Tizenkét pontjukat, amelyeket Irinyi József ügyvéd, a Pest Hírlap munkatársa öntött 

formába. Amikor azonban március 14-én este az előző napi bécsi forradalom híre megérkezett 

Pestre, a Pilvax kávéházban összegyűlt ifjak önálló cselekvésre szánták el magukat. 

Március 15-én reggel Petőfi Sándor, Vasvári Pál, Jókai Mór és Bulyovszky Gyula 

megváltoztatta az országgyűléshez intézett Tizenkét pont bevezetését, helyette politikai fellépésüket 

indokoló kiáltványt fogalmaztak. A pontok szövegét a politikai röplap műfajához igazították, két 

addigi pontot összevontak, s a szövegbe bekerült a politikai foglyok szabadon engedése. Ezt a 

kiáltványt olvasták fel a Pilvax kávéházban gyülekező ifjaknak, majd Petőfi elszavalta két nappal 

korábban, eredetileg a március 19-i reformlakomára írott költeményét, a Nemzeti dalt. 

Ezután Petőfi és mintegy tíz társa a szemerkélő esőben elindult a Pilvaxból az egyetemre. 

Előbb az orvoskar hallgatóihoz, majd velük a politechnikum diákjaihoz, azután pedig együttesen a 

jogászokhoz vonultak. Minden helyszínen elhangzott a kiáltvány és a Tizenkét pont, Petőfi pedig 

elszavalta költeményét. A jogászok és az utca népének csatlakozásával mintegy kétezresre duzzadt, 

egyre lelkesebb tömeg Petőfi vezetésével átvonult a közeli Landerer és Heckenast nyomdához, a 

Hatvani (ma Kossuth Lajos) utca és a Szép utca sarkára. 



Az ifjúság vezetői által a nép nevében lefoglalt gépeken cenzúrázatlanul nyomtatták ki a 

Nemzeti dalt és a Tizenkét pontot. 

 

 
 

Kevéssel dél előtt Irinyi József személyesen 

oszthatta szét a két röplapot, a szabad sajtó első 

példányait. A siker bátorságot öntött a 

kezdeményezőkbe, akik délután háromkor a 

Nemzeti Múzeumnál nagygyűlést tartottak, majd 

az időközben tízezresre duzzadt tömeg a Pest 

városi tanácshoz vonult, s rábírta a tanács tagjait 

arra, hogy csatlakozzanak követeléseikhez. 

Forradalmi választmány alakult, majd a nép 

elindult Budára, a Helytartótanácshoz.  

Ott az óriási tömeg kíséretében érkezett 

választmányi vezetők: Nyári Pál, Pest megye 

alispánja, Rottenbiller Lipót, Pest város 

alpolgármestere és Klauzál Gábor, Csongrád 

vármegye követe adták elő a követeléseket. A 

sokaságtól megfélemlített Helytartótanács 

elfogadta a Tizenkét pontot, azonnal eltörölte a 

cenzúrát, s szabadon bocsátotta börtönéből 

Táncsics Mihály írót, akit a tömeg 

diadalmenetben vitt Pestre. Este a Nemzeti 

Színházban a Bánk bán díszelőadásával 

ünnepelték a forradalom győzelmét. Ugyanezen a 

napon Pozsonyban az országgyűlés alsótáblája határozatban jelentette ki, hogy Kossuth Lajos 

március 3-i felirati javaslatába beleérti az állami kárpótlás melletti jobbágyfelszabadítás és a teljes 

közadózás megvalósítását. Az országgyűlési küldöttség a főrendek által is elfogadott felirattal 

Bécsbe utazott a királyhoz. 



(Forrás: http://www.operencia.com/gyermekoldalak/az-emberek-vilaga/1848-as-forradalom) 
 

A bécsi urak csak kényszerből és csak 

színleg nyugodtak bele a magyar 

forradalom győzelmébe. Fellázították a 

szerbeket, horvátokat, és hatalmas osztrák 

sereget indítottak a magyar forradalom 

ellen. De a nép az alig kivívott szabadság 

védelmére kelt. Kossuth szavára tízezrek 

gyülekeztek a forradalom zászlai alá. A 

huszárok és honvédek a magyar nép 

szabadságáért harcoltak. A nemzetiszín 

lobogó buzdította bátorságra a harcolókat. 

Ezért lobogtatunk mi is nemzetiszín zászlót 

ezen az ünnepen. Helytállásuk emlékére 

hordunk nemzetiszín kokárdát is. 

 
 (Forrás: http://kossuthsuli.lapunk.hu/?modul=oldal&tartalom=1188973) 

MÁRCIUS 18., 19., 21. SÁNDOR-JÓZSEF-BENEDEK NAPJA 
 

A néphit úgy tartja, hogy ezek 

a napok vetnek véget a hosszú, 

hideg télnek és ekkor veszi 

kezdetét a termékeny tavasz:  

“Sándor, József, Benedek 

zsákban hozza a meleget.” 

 
(Forrás:http://jelesnapok.oszk.hu/prod/unnep/a_kolteszet_vilagnapja) 

MÁRCIUS 21. A KÖLTÉSZET NAPJA 

Naima Tabet, a marokkói oktatási, kulturális és tudományos nemzeti bizottság főtitkára vetette 

fel 1998-ban egy UNESCO-hoz intézett levelében a nemzetközi költészeti nap kijelölését. 1999. 

november 18-án az UNESCO közgyűlésének 30. ülésszaka március 21-ét, az északi félteke 

tavaszának első napját nyilvánította a költészet világnapjává. 
 

(Forrás: http://jelesnapok.oszk.hu/prod/unnep/a_viz_vilagnapja) 

MÁRCIUS 22. A VÍZ VILÁGNAPJA 
 

A víz világnapjának megünneplését az 1992. évi 

Rio de Janeiro-i környezetvédelmi konferencián 

kezdeményezték. 

Ennek hatására az ENSZ március 22-ét 

nyilvánította e nappá, felhíva a kormányok, szervezetek 

és magánszemélyek figyelmét a víz fontos szerepére 

életünkben. 

Cél, hogy óvjuk, védjük környezetünket, s ezen 

belül a Föld vízkészletét. 

 
 (Forrás: http://www.erzsebetrosta.hu/hiedelmek-babonak-nepszokasok/jeles-napok-unnepek/marcius.html) 

MÁRCIUS 25. GYÜMÖLCSOLTÓ BOLDOGASSZONY NAPJA 

A keresztény hitvilág szerint ezen a napon tudatta Gábriel arkangyal Máriával, hogy életet fog 

adni Jézusnak. A karácsonyt pontosan kilenc hónappal megelőző Gyümölcsoltó Boldogasszony 

napját Európa szerte megünneplik. A magyar vallásos néphagyományban Gyümölcsoltó 

Boldogasszony az oltás, szemzés napja. Országszerte máig általános szokás, hogy ezen az ünnepen 

kell oltani, szemezni a fákat. A népi megfigyelés szerint e napon kezdenek visszajönni a 

vándormadarak.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
                                          (Forrás: http://puzzle-net.hu/kepek/kepek236/20160317080318-209529.jpg) 


